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Moén thi: Hoéa hoc — Bing: A
Thoi gian: 150 phiit (Khing ké thoi gian giao dé)
Cau 1 (4,5 diém). " )

1. Trong cu hinh electron nguyén tir ciia nguyén to kim loai A ¢6 | electron ddc than. so lop electron
gép 2 14n s6 electron 16p ngoai ciing. Hay xac dinh nguyén tir nguyén t6 kim loai A.

~2. Suc khi Cl, vao dung dich NaOH loang & nhiét do phong thu duge dung dich A, cho dung dicl
(khéng c6 Cl, dw) 14n luot téc dung véi : dung dich hén hop HCI va FeCly; dung dich Bry: dung dich Hs
Hay néu hién tuong va viét phuong trinh héa hoc céc phan img xay ra. ) ] .

3. V& hinh m6 ta thi nghiém diéu ché HCI trong phong thi nghiém (ghi 1o cdc chii thich can thiér). Viét
phuong trinh héa hoc ctia phan (mg xay ra. -

Cau2 (3,5 diém). _

1. Cho 8,00 ml dung dich HNO; 0,01M vio nudc rdi pha loang thanh 500 ml dung dich. hoa tan m
gam NaOH vao dung dich nay thu dugc dung dich ¢6 pH = 7.50. Tim m (coi thé tich khong thay doi trong
qud trinh hoa tan)

2. X, Y., Z la céc chét v6 co, thé khi & didu kién thudng (d@ hoc trong chwong trinh phé thong) co

A

A . o - = a A . . I3 > ] A -
céc tinh chat sau: Khi cho X tac dung véi nuée brom sé tao ra mot chat khi c6 s0 mol bang 5 S0 mol X

; 7 0 2 &
phan (ng; Khi Y tac dung véi nuée brom tao ra két tiia mau vang; con khi Z chi lam mét mau nude brom vi

phén ting tao ra dung dich trong sudt. Tim cac khi X, Y. Z va viét phuong trinh héa hoc céc phan tmg xay ra
Cau3 (3,5 diem).
1. Hdn hop A gdm 3 hidrocacbon déng phén X, Y, Z ¢6 cong thire phan tir la CoH 5. Tim cong thire
chutao X, Y, Z biét:
- Ca 3 chit déu khong lam mét mau dung dich brom.
- Khi dun néng véi dung dich KMnO, trong H>SO; loang thi X va Y déu cho ciing san pham ¢o
cong thire phén tir CoHgOg, con Z cho san phz‘un 6 cong thirc phan tr CgHgO,.
- Khi dun nong vé6i brom c6 mat bot sét, X chi cho mot san pham monobrom. Cén Y. Z mdi chit cho
2 sin phdm monobrom. Viét phuong trinh héa hoc cia cde phan ing xay ra
2. pét chdy hoan toan 12,5 gam mét hidrocacbon X mach he, thé khi & didu kién thudng, cho oan
b san pham chéy hip thu hét vao binh dung dung dich Ba(OH),. Sau khi c4c phan (g xay ra hoan toan thu
duoe 108,35 gam két tia va phén dung dich giam 59.85 gam. Tim cong thirc phan tr. cong thire cau tao. goi
tén hidrocacbon X. tHa
xCiu 4 (4,5 diém).
1. Hoa tan x gam hdn hop gdbm CuCl, va FeCl; vao nuée thu duoc dung dich X. Chia dung dich X
lam hai phén bing nhau.
- Phan I: Cho phan (g véi dung dich K,S du dén phan tmg hoan toan, thu duogc 40.4 gam két tua.
- Phan 2: Cho phan tmg v&i khi H,S du dén phan tmg hoan toan, thu duoc 18.4 gam két tia.
a) Viét phuong trinh héa hoc ctia cac phan ng xay ra.
b) Timx. 424, 3§
2 Ih\l\y phan hoan toan 49,5 gam photpho halogenua thu dugc hén hop 2 axit. D€ trung hoa hon hop
axit ndy can dl:mg 900 ml dung dich KOH 2,0M. Tim cong thire phén tir cia photpho halogenua d6. ¥ (0,
Ciu 5 (4,0 diém).
Hoa tan hoan toan 11,6 gam hdn hop X gdm Fe va Cu vio 87,5 gam HNO; 50,4%, sau khi kim logi
tan hét thu duoe dung dich D va V it (dkrc) hon hop khi' Y (gom hai chdt khi ¢6 11 1¢ 56 mol 3 - 2).
Cho 500 ml dung dich NaOH 1,2M vao dung dich D thu dugc ké} tia Z va dung dich E. Loc ldy Z tdi nung
trong khong Kkhi den khoi luong khéng doi thu duoc 16.0 gam chat ran R. C6 can dung dich F duoc chit ran
F. Nung F dén khéi luong khong doi thu dugc 37,05 gam chét ran. (Biét cdc phan img xay ra hoan toan).
L. Tinh % khéi luong méi kim loai trong X.
2. Tinh C% mdi chit tan trong D.
3. Xéc dinh céac khi trong Y va tinh V.

Ho va tén thi sinh :

36 bao danh : 0opl.§.
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                      Câu 5 
a. +
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+Nếu NaOH phản ứng hết với D thì sẽ tạo 0,6 mol NaNO2 trong chất rắn với 
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>37,05 vô lí.
Vậy NaOH dư suy ra Fe và Cu chuyển hết vào chất rắn R (Fe2O3 và CuO).

Gọi x, y là số mol Fe và Cu có 
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b. +Gọi z, t là số mol NaNO2 và NaOH trong 37,05 gam chất rắn

Có 
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=> NO3-(oxi hoá) bằng 0,7-0,45=0,25mol
Vì số mol Fe là 0,15 nếu chuyển hoàn toàn về Fe3+ thì nó phải chiến 0,45 mol NO3- bằng số mol NaNO2 vô lí. Vậy trong D có Cu(NO3)2 (0,05mol), Fe(NO3)2(amol) và có thể có Fe(NO3)3 (Vì có Fe2+ nên HNO3 hết, nếu ta giải số mol Fe(NO3)3 bằng 0 thì không có mà >0 thì sẽ có)

Bảo toàn N và bảo toàn Fe có hệ
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+Có 0,25 molNO3- + 0,7 mol H+( khí +0,35molH2O => mkhí=9,9 gam
       BTKL mD=11,6+87,5-9,9=89,2g =>
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    c. 
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=> Trung bình mỗi N+5 nhận số e là 0,45:0,25=1,8e => có NO2
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Gọi a, b là số mol NO2 và NxOy. Bảo toàn e và N có
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TH1 a:b=3:1=> 8x-5y=6 
	x
	1
	2

	 y
	3
	2


Vậy x;y=1:1 Khí NO => a=0,15; b=0,1 =>V=5,6lít
TH2 a:b=1:3 loại 
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